



12月12日，在希腊首都雅典市中心议会大厦前，一名希腊青年向警察投掷石块。

希腊骚乱愈演愈烈

●耗光全国催泪弹 ●波及欧洲多国 ●总理拒绝辞职

本报综合消息 希腊大规模骚乱持续一周后，不但无平息迹象，且继续引起希腊在多个欧洲国家的使领馆受冲击。希腊总理科斯塔斯·卡拉曼利斯拒绝辞职，呼吁全力应对经济问题。

警方催泪弹告罄

希腊学生12日在议会大厦外与警察发生冲突，大约5000名示威者高举写有指责政府的标语，穿过雅典城。

希腊警方说，上周动用4600多枚催泪弹，如今催泪弹已告罄，他们正紧急向以色列和德国求购。

示威者12日还冲击了涉嫌枪杀事件两名警察的辩护律师亚历克西斯·库齐亚斯的办公室。后者12日早些时候说，少年遭枪击身亡是偶然所致，这一言论遭到指责。

“希腊需要稳定的舵手”

卡拉曼利斯12日在比利时首都布鲁塞尔谴责持续中的骚乱，说暴力活动是极端分子所为。面对国内反对派要求下台的呼声，他拒绝辞职，称希腊应当集中精力应对全球经济下滑。

“国家此刻面临一场严重金融危机……需要一只稳定的掌舵以

作出应对，”他说。

希腊“商业联盟”说，仅在雅典，骚乱已导致500多家商店损失超过2.65亿美元。投资者信心遭受打击。

卡拉曼利斯认为，希腊的信贷紧缩状况要好于其他欧盟国家，这意味着尽管存在危机，但经济稳固。

巴黎示威者阻断交通

希腊在德国首都柏林市中心的领事处上周早些时候遭示威者冲击后，在法国、俄罗斯、意大利、西班牙和丹麦等的希腊使领馆也相继遭遇抗议活动。一些抗议甚至演变成暴力活动。

大约300名示威者12日聚集在希腊驻巴黎使馆外，声援希腊国内示威活动。巴黎警方加强使馆周围安全措施。

大约100名示威者随后涌向香榭丽舍大街，一度阻断交通。大约10名示威者拦下一辆警车，用石块砸碎车窗玻璃。警方逮捕至少1人。

分析人士认为，虽然欧洲其他国家只是发生与希腊有关的零星抗议活动，但希腊骚乱可能成为反全球化组织以及不满经济政策者的触发点，引来更多抗议活动。

(李良勇)

美国防部长突访伊拉克

本报综合消息 美国国防部长盖茨13日抵达伊拉克突访并会见了驻伊美军最高司令官奥迪尔诺。

据报道，盖茨在驻伊美军巴拉德空军基地发表讲话说，美国在伊拉克的行动已经进入了最后阶段，美军将在明年6月底之前从伊城镇撤出，届时所有18个省的防务将交由伊方控制。

根据美伊达成的驻军协议，美军明上半年将从伊拉克城镇撤军，并于2012年之前全部离开伊拉克。

(惠晓霜 付一鸣)

英国首相造访阿富汗

本报综合消息 英国首相布朗13日抵达阿富汗视察英军驻阿南部赫尔曼德省军事基地，并表示英将继续向阿增派驻军。

布朗在与阿总统卡尔扎伊会谈后举行的记者会上说，英国将继续向阿增派军队，加大对阿国民军的培训，以实现彻底清剿塔利班武装，帮助阿实现民主。但他并未明确定增兵的具体数量和主要驻地。

卡尔扎伊说，外国驻军应向阿东部与巴基斯坦交界地区增派军队，以打击“基地”组织和塔利班武装在那里的“庇护所”。

赫尔曼德省位于阿富汗南部，塔利班武装在该省的活动十分活跃。目前有8000多名英军士兵驻扎在赫尔曼德省。美国国防部长盖茨本月11日访问阿富汗时宣布，美将于明年夏天前向阿增派3个作战旅的兵力，以应对阿日益恶化的安全形势。

今年初以来，阿富汗安全形势急剧恶化，塔利班武装加大针对外国驻军和政府军的袭击，至今已造成阿境内超过5000人死亡，包括270多名外国士兵。

(林晶)



美国北部受暴风雪袭击，树木都被折断。

暴风雪袭击美国 缅因州政府瘫痪

本报综合消息 一场强冰暴12日致使美国东北部新英格兰地区和纽约州100多万用户电力供应中断，学校被迫停课，公路和铁路交通受阻。马萨诸塞州和新罕布什尔州州长当天相继宣布进入“紧急状态”。

断电

美联社援引马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克12日早些时候的声明报道，这一州断电用户为35万。数字在1小时后上升到50万。

电力公司报告，新罕布什尔州

断电用户为39.2万，纽约州断电用户为23.5万。

马萨诸塞州和新罕布什尔州宣布进入紧急状态。新罕布什尔州州长约翰·林奇说：“我呼吁所有新罕布什尔州公民采取理智的预防措施，留意警告。”

缅因州州长约翰·巴尔达奇宣布，全州政府部门暂停办公。

混乱

马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克已派遣500名国民警卫局队员

参与清理街道等应急措施。

一些地方树枝上结满了冰。一些树因难以承受冰的重量而倒下，压断本已结冰的电线。消防部门接到报告说，有些变压器爆炸，电线、电线杆和树木砸在房屋上。消防人员已经赶往现场处理。

冰暴

美国国家气象局先前发布冰暴预警说，一股低压带将影响宾夕法尼亚州西南部至缅因州北部地区，降雪量超过18厘米。冰暴可使树枝、街道

和电线覆盖2.5厘米厚冰层。

这次冰暴在大多数州表现为冰雨或雨夹雪。

全国铁路客运公司发言人卡琳·罗梅罗说，公司12日下午早些时候取消了纽约至奥尔巴尼、波士顿至波特兰、纽约至多伦多的专列。

“冰暴从下雪转为下雨，所以我们希望这能有所帮助，”罗梅罗说，“好消息是冰暴似乎正在消退。”

不过，帕特里克说，15日前恢复电力供应恐怕是“奢望”。(关建武)

伊朗与法国外交争端升级

本报综合消息 伊朗与法国之间因萨科齐批评内贾德的言论而导致的外交争端继续升级，继伊朗政府召见法国驻伊大使表达抗议之后，伊朗外长还取消了预定中对巴黎的访问。

据报道，一名法国外交部官员透露说，伊朗外长穆塔基已经取消了预定中访问巴黎的行程，穆塔基原本将在巴黎与法国外长库什内会晤，并于14日参加一个关于阿富汗问题的外长会。这位官员表示，目前

还不清楚伊朗方面谁将出席那次会议。伊朗驻巴黎外交官拒绝对此事发表评论。

萨科齐在联合国纪念《世界人权宣言》发表60周年大会上称“与一个竟敢称以色列应被从地图

上抹去的人握手，这对我来说简直不可能”，并称他不会“（与内贾德）同坐一张桌子”。随后，伊朗政府紧急召见法国驻伊朗大使，抗议法国总统萨科齐对伊朗总统内贾德的批评性言论。(王薇)

印军否认战机侵犯巴基斯坦

本报综合消息 巴基斯坦军方14日发布声明说，印度战机最近两度闯入巴方领空，印度空军当天也通过发言人正式否认。

据巴基斯坦空军透露，印度战机在13日晚至14日凌晨期间，先后闯入巴基斯坦东部拉合尔和克什米尔地区上空，巴基斯坦随即派机拦截，将印度战机驱逐。巴基斯坦当局指，印度军方事后承认战机“误闯”巴基斯坦领空。

巴基斯坦总理吉拉尼表示，“巴基斯坦政府不认为印方飞机侵犯巴领空的行为是对巴基斯坦的攻击行为，因为印方的行动不是蓄意的”。而前总理谢里夫则对事件进行了谴责。

印度孟买两个多星期前发生恐怖袭击，印度方面指巴基斯坦牵涉其中，令两国关系紧张。

(颜亮)

